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A rendező és a karmester által erősen feldicsért „ősváltozat” került előadásra, szemben a 

tendenciózusan leszólt, kb. 90 éves átdolgozásokkal. Hogy melyik a jobb, élvezhetőbb, 

fogyaszthatóbb, ebben – kevés ismeretem okán – nem kívánok állást foglalni. 

Az első felvonás végén a Meghalt a cselszövő kórusrészlet magával ragad. Ám már itt is érzem 

a zavaró problémát: a kórus óriási meggyőző erővel harsogja a gyenge jellemű, esküszegő 

László király mértéktelen dicséretét. És ez a baj végighúzódik a darabon. Az előadás után az 

ember fülében az marad meg, hogy minő nagyszerű volt ez a király, holott éppen ellenkezőleg: 

a király tragédiát okozó hitványságával és Hunyadi László mártíriumával kellene feltöltöttnek 

lennünk. Nyilvánvaló, hogy ez nem a mű színpadra állítóinak róható fel, hanem a szerzőpáros 

eredendő, fatális hibájaként említendő.  

Czillei meggyilkolása aligha egyértelmű hazafias érdem. Viszont a tömeg radikális, forradalmi 

lendületének logikailag egy lázadásba, Hunyadi László királlyá tevésébe kellett volna 

torkollnia. Dramaturgiailag csakis ez lett volna várható. Ezt a rendező is érzékelte, ezért tett 

egy halvány kísérletet a drámai logika érdekében: a király hátrahagyott palástját néhányan 

megdobálták. Ám a szerzőpáros azonnal a király dicséretét zengeti.  

A második felvonás epikai elemekben szegény, vontatott. Az embernek az az érzése, csak ilyen 

kínlódásokkal sikerült a művet három felvonásosra duzzasztani. 

Csalódás volt számomra a Palotás előadásmódja. Vajon mi indokolhatta a törökös beütést? 

Egyértelműen rendezői hiba:  Szilágyi Erzsébet a harmadik felvonásban a tragikus eseménynek 

hátat fordítva a közönség felé nézve énekel. 

 

Csupán a néhány – de súlyos – fenti szerzői hiba is felveti: bizony a színpadra állítóknak bőven 

van lehetőségük belenyúlni egy joggal kifogásolható darabba, sőt – az érthetőség és 

élvezhetőség érdekében – erkölcsi és esztétikai okból kötelességük annak javítása. A 

„kegyeleti” szempontok ekkor másodlagosak. 
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